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Aide a la correction des taches complexes du CE1D

Le groupe de travail CEID Mathématiques propose aux enseignants un document numérique, non
contraignant, intitulé « Aide a la correction des taches complexes ».

Ce document a été concu au départ de productions anonymisées d’éléves, issues du CE1D de juin 2022. ||
devrait permettre aux professeurs de mieux appréhender la répartition des points de la démarche et de la
justesse, particulierement dans le cas d’un raisonnement de I’éléve différent de celui prévu dans le guide de
correction. Un autre objectif est de tendre vers plus d’équité encore au niveau des corrections des taches
complexes.

Comme énoncé jusqu’en 2018 dans le Dossier de I’enseignant du CE1D mathématiques, une tache est
considérée comme complexe si :

= son énoncé est « ouvert » et n’oriente pas naturellement I’éléve vers une démarche ;

= elle mobilise plusieurs ressources, pas toujours évidentes a identifier ;

= |’assemblage de ces ressources comporte un nombre important d’étapes autorisant ainsi plusieurs
démarches possibles de résolution.

La diversité de ces démarches nécessite un corrigé détaillé évaluant :

= |a démarche proposée par I'éléve ;
A-t-il repéré le but a atteindre ? A-t-il traduit correctement les informations de I'énoncé ? A-t-il
envisagé l'usage de ressources adéquates ? A-t-il dégagé un schéma de résolution efficace ?...

= |ajustesse des calculs ou des constructions ou toute erreur n’est pénalisée qu’a I'étape concernée.

La cotation de la démarche s’effectue indépendamment de la justesse.

De maniére imagée, la tache complexe peut étre représentée par une armoire composée de nombreux tiroirs
renfermant les divers contenus enseignés. La démarche, c’est I'ouverture des tiroirs nécessaires a la
résolution de la tache. La justesse, c’est I'utilisation correcte de leurs contenus.

Le document comporte des productions d’éléves relatives aux questions Q12, Q15, Q30 et Q35 du CE1D
2022. Il se présente sous forme de fiches comprenant également le solutionnaire proposé dans le guide de
correction 2022. Des gommettes de couleur (orange pour la démarche et vert pour la justesse) permettent
de faire les liens entre le solutionnaire et les points accordés a I'éleve. Chaque gommette vaut 1 point.

Par exemple :

= Lagommette correspond a la 2° étape de la démarche

= Lagommette correspond au 1° élément de la justesse

Lorsque la démarche de I'éléve est différente de celle prévue dans le solutionnaire, la correction est adaptée.

Les rectangles et attirent I'attention du lecteur et les gommettes
difféerent ( par exemple).

Le rectangle indique que le point de J2 est accordé méme si la réponse en J1 est
erronée.




C est un cercle de centre 0.
d est la médiatrice du rayon [0A].

B est un point commun au cercle C et 4 la droite d.

12

Démarche
L’éléve utilise le fait que deux c6tés du triangle sont les rayons
du cercle pour déterminer que le triangle OAB est isocéle en
0.(1pt)

L’éleve utilise une propriété de la médiatrice pour déterminer
que le triangle 0AB estisocéle en B. (1 pt)

12 0-1-2-
a @ L'éléve indique que les trois cotés du triangle sont 3
isométriques. (1 pt)
ou
Toute démarche équivalente (par exemple en utilisant les angles).
Remarque
» L’éléve peut utiliser les angles.
Justesse
12b 0-1

Le triangle est équilatéral. (1 pt)

DETERMINE la nature du triangle 0AB.
ECRIS ton rai .
r - ra]sonner:: c ) Commentaire : Les étapes @ et @ sont regroupées.
OB ] = Jtsyem |oB| =|0Al @ L'éleve précise que |AB| = |OB| par la médiatrice pour obtenir le point de@et
[OAJ = Yyon e @ . » s . .
" ajoute I'égalité obtenue plus haut pour obtenir le point de .
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C est un cercle de centre 0.
d est la médiatrice du rayon [0A].

B est un point commun au cercle C et 4 la droite d.

DETERMINE la nature du triangle OAB.

ECRIS ton raisonnement.
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Démarche
L’éléve utilise le fait que deux cotés du triangle sont les rayons
du cercle pour déterminer que le triangle OAB est isocéle en
0.(1pb)

L’éleve utilise une propriété de la médiatrice pour déterminer
que le triangle OAB estisocéle en B. (1 pt)

12a L’éleve indique que les trois cotés du triangle sont 0-1-23
isométriques. (1 pt)

12 ou

Toute démarche équivalente (par exemple en utilisant les angles).

Remarque

» L'éléve peut utiliser les angles.

Justesse
12b Le triangle est équilatéral. (1 pt) 0-1

Commentaire : L'éleve n’obtient pas le point de @ car il ne précise pas que les trois
cOtés du triangle sont de méme longueur.

Par exemple, si I’éléve avait codé |a figure, il aurait obtenu le point de @ .

——
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C est un cercle de centre 0.
d est la médiatrice du rayon [0A].

B est un point commun au cercle C et 4 la droite d.

DETERMINE la nature du triangle 0AB.

ECRIS ton raisonnement.

Démarche
L’éleéve utilise le fait que deux c6tés du triangle sont les rayons
du cercle pour déterminer que le triangle 0AB est isoctle en
0.(1pt)

L’éleve utilise une propriété de la médiatrice pour déterminer
que le triangle OAB est isocéle en B. (1pt)

12a L'éleve indique que les trois cBtés du triangle sont 0-1-2-3
isométriques. (1 pt)

12 ou

Toute démarche équivalente (par exemple en utilisant les angles).

Remarque

» L'éléve peut utiliser les angles.

Justesse
12b Le triangle est équilatéral. (1 pt) 0-1

Commentaire : L’éléve énonce des savoirs (médiatrice/hauteur) sans lien avec la

démarche attendue. Il n’obtient donc aucun point supplémentaire mais n’est pas
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C est un cercle de centre 0.

d est la médiatrice du rayon [0A].

B est un point commun au cercle C et a la droite d.

Démarche
L’éleve utilise le fait que deux cdtés du triangle sont les rayons
du cercle pour déterminer que le triangle OAB est isocéle en

0.(1pt)

L’éléve utilise une propriété de la médiatrice pour déterminer
que le triangle 0AB estisocéle en B. (1 pt)

12 0-1-2-3
a L’éléve indique que les trois c6tés du triangle sont
isométriques. (1 pt)

12 ou

Toute démarche équivalente (par exemple en utilisant les angles).

Remarque

» L'éléve peut utiliser les angles.

Justesse
12b Le triangle est équilatéral. (1 pt) 0-1

DETERMINE la nature du triangle OAB. Commentaire : Le raisonnement partiel de I’éleve est celui attendu dans le guide de
E}cms ton raisonnement. 2 ) P o correction.
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C est un cercle de centre 0.

d est la médiatrice du rayon [0A].

NS,

B est un point commun au cercle C et 4 a droite d.

DETERMINE la nature du triangle 0AB.

ECRIS ton raisonnement.
2
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Démarche
L’éléve utilise le fait que deux c6tés du triangle sont les rayons
du cercle pour déterminer que le triangle 0AB est isocéle en
0.(1pt)

'/} L’élave utilise une propriété de la médiatrice pour déterminer
que le triangle 0AB est isocéle en B. (1 pt)

12 0-1-2-3

a L'éléve indique que les trois cbtés du triangle sont

isométriques. (1 pt)

12 ou

Toute démarche équivalente (par exemple en utilisant les angles).

Remarque

» L’éléve peut utiliser les angles.

Justesse
12b Le triangle est équilatéral. (1 pt) 0-1

Commentaire : Bien que le premier item du guide de correction énonce I'idée du
triangle isocele, I’éleve ne justifie pas que deux c6tés du triangle sont isométriques car
ils sont des rayons du cercle. Il n’obtient donc pas de point.

——
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Lors d'un spectacle, tous les danseurs montrent les figures de danse qu'ils maitrisent
le mieux.

Parmi eux, Imane réalise une arabesque toutes les 2 minutes, Pierre fait un grand jeté
toutes les 5 minutes et Lucille fait une pirouette toutes les 4 minutes.

& e
T S
Imane Pierre Lucille
2 S §

A 17h20, ces trois danseurs exécutent en méme temps leur figure.

Un photographe arrive a 17h25.

DETERMINE le temps d’attente minimum du photographe pour voir les trois danseurs .

effectuer en méme temps leur figure.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs. [Z] %
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Démarche

@L'éléve recherche le PPCM de 2, 5 et 4 (méthode de son

choix). (1 pt)

L’éléve détermine I'heure la plus proche au-dela de 17h25 a
laquelle les 3 danseurs feront leur figure. (1 pt)

L'éléve soustrait 17h25 a cette heure. (1 pt)

ou

Toute démarche équivalente.

Remarque

» Si différentes étapes sont regroupées, alors les points sont
cumulés.

0-1-2-3

15b

Justesse
Le PPCM de 2,5 et4 est 20. (1 pt)

Le photographe attendra 15 min. (1 pt)

Remarque

» Toute erreur de calcul ne sera pénalisée qu'a l'étape
concernée.

0-1-2

Commentaire : Pour@, la détermination de I’heure n’est pas apparente mais elle est

implicite au vu de la conclusion de I’éléve. En lien avec la remarque de la partie
démarche, les points sont accordés.
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Lors d'un spectacie, tous les danseurs montrent les figures de danse quiils maitrisent
le mieux.

Pammi eux, Imane réalise une arabesque toutes les 2 minutes, Pierre fait un grand jeté
toutes les & minutes et Lucille fait une pirouette toutes les £ minutes.

‘ f_‘
) ‘ . -
Imane Pierre Lucille

A 17h20, ces trois danseurs exécutent en méme temps leur figure.
Un photographe arrive 3 17h25.
DETERMINE le temps dattente minimum du photographe pour voir les trois danseurs
effectuer en méme temps leur figure.
ton raisonnement et tous tes calculs. @ @
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Dérmarche dquivalkente

Démarche

@L'éléve recherche le PPCM de 2,5 et 4 (méthode de son
choix). (1 pt)
L'élave détermine I'heure la plus proche au-dela de 17h25 a
laquelle les 3 danseurs feront leur figure. (1 pt)

15a @ L’éléve soustrait 17h25 a cette heure. (1 pt) 0-1-2-3

ou

Toute démarche équivalente.

15 Remarque

» Si différentes étapes sont regroupées, alors les points sont
cumulés.

Justesse
o Le PPCM de 2,5 et 4 est 20. (1 pt)

@ Le photographe attendra 15 min. (1 pt)

15b 0-1-2

Remarque

» Toute erreur de calcul ne sera pénalisée qu'a l'étape
concernée.

Commentaire : L’éleve utilise une démarche équivalente en recherchant directement
I’'heure de I'étape . Le corrigé est adapté.
Dans la démarche proposée par I'éléve, les étapes@ et @ sont regroupées.

Pour la justesse, le point de a est accordé car I’éleve trouve directement 17h40, en
cohérence avec sa démarche.

Remarque : Les fausses égalités ne sont pas sanctionnées.

——
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Lors: d'un spectacle, tous les danseurs montrent les Sgures de danse qufils maitrisent
= miewx.

Parmi eame, Imane réafise une arabesque towtes bes 2 minutes, Plerme fait un grand jets
towutes les & minutes et Lucille fait une pirouette toutes les £ minartes.

- b
> -
Imane Pierme Lucille

A 17h20, ces trois danseurs exéoutent en méme temps lewr figure,
lin photographe amrive § 1Th28.

DETERMINE L= temps datiente minfmum du photographe pour voir les trofs danseurs
effectuer en méme temps keur figure.
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Démarche

@L'éléve recherche le PPCM de 2, 5 et 4 (méthode de son
choix). (1 pt)
L'éléve détermine I'heure la plus proche au-deld de 17h25 &
laquelle les 3 danseurs feront leur figure. (1 pt)
L'éléve soustrait 17h25 3 cette heure. (1 pt)

15a 0-1-2-3

ou
Toute démarche équivalente.

15 Remarque

» Si différentes étapes sont regroupées, alors les points sont
cumulés.

Justesse
o Le PPCM de 2,5 et 4 est 20. (1 pt)

o Le photographe attendra 15 min. (1 pt)

15b 0-1-2

Remarque

» Toute erreur de calcul ne sera pénalisée qu'a l'étape

concernée.

Commentaire : L'éleve n’est pas pénalisé pour I'absence du « 0 » dans ses ensembles

de multiples.

——
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Lors d'un spectacie, tous les danseurs montrent les Sgures de danse quils maitrisent

& mieux.

Parmi ea, Imane réafise une arabesque toutes les 2 minutes, Merme fait un grand jeté
towtes les & minubes et Lucille fait une pirosette toutes les 4 minertes.

- b
’ L
Imane Fierme Lucille

A 1Th20, ces trois danseurs exboutent en méme temps leaur figure,
Un photographe amrive 4 17h28.

DETERMINE Le temps dattente minimwm du photographe powr voir les trois dansewrs
effectuer en méme temps beur figure.

BCRIS ton raizsonnement et tows tes calouls,

) ) .
448 o 41,16 4 7, )

|
i

L dott. attachy jum g 1140 @
g .r.:l-b'.-a'_ it gl :"%)WMED

Démarche

@L'éléve recherche le PPCM de 2, 5 et 4 (méthode de son
choix). (1 pt)
L'élave détermine I'heure la plus proche au-dela de 17h25 i
laquelle les 3 danseurs feront leur figure. (1 pt)

15a L’éléve soustrait 17h25 a cette heure. (1 pt)

0-1-2-3

ou

Toute démarche équivalente.

15 Remarque

¥ Si différentes étapes sont regroupées, alors les points sont
cumulés.

Justesse
Le PPCM de 2,5 et4 est20. (1 pt)

Le photographe attendra 15 min. (1 pt)

15b 0-1-2

Remarque

» Toute erreur de calcul ne sera pénalisée qu'a l'étape
concernée.

Commentaire : Malgré le manque de rigueur mathématique, le raisonnement de

I’éléve est celui attendu dans le guide de correction.

11




QUESTION

Démarche
Lors d’'un spectacle, tous les danseurs montrent les figures de danse qu'ils maitrisent @L’éléve recherche le PPCM de 2, 5 et 4 (méthode de son
le mieux. choix). (1 pt)
Parmi eux, Imane réalise une arabesque toutes les 2 minutes, Pierre fait un grand jeté L'éleve détermine I'heure la plus proche au-dela de 17425 a
toutes les 5 minutes et Lucille fait une pirouette toutes les 4 minutes. laquelle les 3 danseurs feront leur figure. (1 pt)
15a @ L’éléve soustrait 17h25 a cette heure. (1 pt) 0-1-2-3
(0)1)
Toute démarche équivalente.
[}
i b 15 Remarque
. l » Si différentes étapes sont regroupées, alors les points sont
cumulés.
Justesse
o Le PPCM de 2,5 et 4 est 20. (1 pt)
Imane Pierre Lucille
Le photographe attendra 15 min. (1 pt
15b @ photograp (1p) 0-1.2
A 17h20, ces trois danseurs exécutent en méme temps leur figure. Remarque
Un photographe arrive a 17h25. » Toute erreur de calcul ne sera pénalisée qu'a l'étape
gz . s concernée.
DETERMINE le temps d'attente minimum du photographe pour voir les trois danseurs &
effectuer en méme temps leur figure.
ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs. " Commentaire : L’éleve utilise une démarche équivalente. Le correctif est donc adapté.
Parxre Trmome. Ducdle
95 % Az
@ - i
%0 30 36
35 32,

@ - i
-
3¢

Mo

;{& fj\dp;:\ﬂ’h owa oibenche ,/_(M@ Q
Démarche équivalente Justesse équivalente
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QUESTION l

Lors d'un spectacle, tous les danseurs montrent les figures de danse qu'ils maitrisent
le mieux.

Parmi eux, Imane réalise une arabesque toutes les 2 minutes, Pierre fait un grand jeté
toutes les 5 minutes et Lucille fait une pirouette toutes les 4 minutes.

L

;=

Imane Pierre Lucille

A 17h20, ces trois danseurs exécutent en méme temps leur figure.
Un photographe arrive a 17h25.

DETERMINE le temps d'attente minimum du photographe pour voir les trois danseurs .
effectuer en méme temps leur figure. o

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

Ve (2

2\l2 g _
1| oze @
| 7
|
. 2 -
(M 25227 ~ 9

l.. ™ ==
Q&eu;éé@ Cr hoha ATk

"fa)l‘ Cor  fIhiot topl - B h
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Démarche

L'éleve recherche le PPCM de 2,5 et 4 (méthode de son
choix). (1 pt)

L'éléve détermine I'heure la plus proche au-dela de 17h25 a
laquelle les 3 danseurs feront leur figure. (1 pt)

15a L’éléve soustrait 17h25 a cette heure. (1 pt) 0-1-2-3
ou
Toute démarche équivalente.
Remarque
» Si différentes étapes sont regroupées, alors les points sont
cumulés.
Justesse
Le PPCM de 2,5 et4 est20.(1 pt)
Le photographe attendra 15 min. (1 pt
15b photograp (1pn) 0-1-2

Remarque

» Toute erreur de calcul ne sera pénalisée qu'a l'étape

concernée.

pas correct.

Commentaire : En lien avec la remarque de la partie justesse « Toute erreur ne sera
pénalisée qu’a I'étape concernée », le point de

est accordé alors que n’est




QUESTION

Lors d'un spectacle, tous les danseurs montrent les figures de danse qu'ils maitrisent
le mieux.

Parmi eux, Imane réalise une arabesque toutes les 2 minutes, Pierre fait un grand jeté
toutes les 5 minutes et Lucille fait une pirouette toutes les 4 minutes.

a . (=)
& 4
Imane Pierre Lucille

A 17h20, ces trois danseurs exécutent en méme temps leur figure.

Un photographe arrive a 17h25.

DETERMINE le temps d'attente minimum du photographe pour voir les trois danseurs
effectuer en méme temps leur figure.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

1. 0,04,68 Ao x4 418 30,92, 24 16, % b0, 323X 36, 36, Yo

Y. 0,4 %,42,46 S

p “: —
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Démarche

L'éleve recherche le PPCM de 2, 5 et 4 (méthode de son
choix). (1 pt)

L'éléve détermine I'heure la plus proche au-dela de 17h25 4
laquelle les 3 danseurs feront leur figure. (1 pt)

15a L'éléve soustrait 17h25 a cette heure. (1 pt)

0-1-2-3
ou

Toute démarche équivalente.

15 Remarque

% Si différentes étapes sont regroupées, alors les points sont
cumulés.

Justesse

Le PPCM de 2,5 et 4 est 20. (1 pt)

Le photographe attendra 15 min. (1 pt
15b photograp (1p) 0-12

Remarque

» Toute erreur de calcul ne sera pénalisée qu'a l'étape
concernée.

Commentaire : L’éléve n’obtient pas les points de @ car il ne soustrait pas 17H25 a

I’heure trouvée.




QUESTION o /5

Sur cette figure, les mesures ne sont pas respectées.

DF // AB ; DE// (B et EF // AC
DE L FG

|CD| = |DA| = |AE| = |EB| =5
|CF| = |FB] =

|AF] =

CALCULE laire du triangle GEF.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

Démarche :
" Léleve
P détermine l'aire du triangle ABC ; (1 pt)

détermine le rapport entre l'aire du triangle GEF et I'aire du
triangle ABC ; (1 pt)

Qapplique le rapport a I'aire du triangle ABC. (1 pt)

ou

= L'éleve
30a @détermine la longueur du cété [GE]; (1 pt) 0-1-2-3

@détermine la longueur du cété [GF] ; (1 pt)

ecalcule laire du triangle GEF. (1 pt)
20 ou
Toute démarche équivalente

Remarques

» L'éléve peut utiliser comme point de départ le triangle ABC
ou le losange AEFDou le trapéze DEBC...

» Les points sont également accordés si la démarche est
illustrée par des indications portées sur la figure.

Justesse :
Aire du triangle ABC = 48 (ou aire du losange, du trapéze
-) (1pY)
(12 | i =
3ob (. Aire du triangle GEF = 6 (1pt) o

ou
() 16E|= 3et |GF|= 4(1pt)

Aire du triangle GEF = 6 (1pt)

Commentaire : Comme indiqué en remarque, I’éléve obtient I'ensemble des points car

les indications sont portées sur la figure.

L'éléve n’est pas pénalisé pour 'utilisation d’une unité d’aire.




QUESTION 3 0

Sur cette figure, les mesures ne sont pas respectées.

ﬁ
Of===—
<

[ o) IS ety

DF//AB ; DE// (B et EF// AC

DE L FG

|CD| = |DA| = |AE| = |EB| =5
|CF| = |FB| = 6

|AF| = 8

CALCULE laire du triangle GEF.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

I ey ™ i = 42:8 _ 4y
A J(xr-o.mxélm :
A omm\\qzi GEF = Y48:8= &

30a
@ 30b

Démarche :
*  L'éleve
P détermine l'aire du triangle ABC ; (1 pt)

détermine le rapport entre l'aire du triangle GEF et I'aire du
triangle ABC ; (1 pt)

@applique le rapport a I'aire du triangle ABC. (1 pt)

ou

= L'éleve

30a @détermine la longueur du cété [GE] ; (1 pt) 0-1-2-3

@détermine la longueur du cété [GF] ; (1 pt)

ecalcule I'aire du triangle GEF. (1 pt)

ou
30

Toute démarche équivalente

Remarques

» L'éléve peut utiliser comme point de départ le triangle ABC
ou le losange AEFDou le trapéze DEBC...

» Les points sont également accordés si la démarche est
illustrée par des indications portées sur la figure.

Justesse :

@ Aire du triangle ABC = 48 (ou aire du losange, du trapéze
=) (pt)

30b @ Aire du triangle GEF = 6 (1pt)

ou

(D 16E|=3et |GF|= 4(1p)
(1)) Aire du triangle GEF = 6 (1pt)

Commentaire : Le raisonnement de I'éleve est celui attendu dans le guide de

correction.

——

16

'




QUESTION 0

Sur cette figure, les mesures ne sont pas respectées.

DF//AB ; DE// (B et EF // AC

DE LFG

|CD| = |DA| = |AE| = |EB| =5
|CF| = |FB| = 6

|AF| = 8

CALCULE laire du triangle GEF.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

IDE| = JFB) = £

Bl ol
@ Tongs - 6—2\1%3

g

oo du thiamede GEF vomk @ - @

Démarche équivalente Justesse équivalente

2]
[&] s,

Démarche :
= L'éleve
détermine l'aire du triangle ABC ; (1 pt)

détermine le rapport entre I'aire du triangle GEF et I'aire du
triangle ABC ; (1 pt)

@applique le rapport a I'aire du triangle ABC. (1 pt)

ou

= L'éleve

30a @détermine la longueur du cété [GE] ; (1 pt) 0-1-2-3

@détermine la longueur du cété [GF] ; (1 pt)

@calcule I'aire du triangle GEF. (1 pt)

30 o

Toute démarche équivalente
R ——

» L'éléve peut utiliser comme point de départ le triangle ABC
ou le losange AEFDou le trapéze DEBC...

» Les points sont également accordés si la démarche est
illustrée par des indications portées sur la figure.

Justesse :

@ Aire du triangle ABC = 48 (ou aire du losange, du trapéze
.)(pt)

- (7} Aire du triangle GEF = 6 (1pt)

ou

(D I6E|= 3et |GF|= 4 (1p9)
0 Aire du triangle GEF = 6 (1pt)

Commentaire : L’éleve utilise une démarche équivalente (autre triangle que celui prévu

dans le guide de correction). Le correctif est donc adapté.

——
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QUESTION 0

Sur cette figure, les mesures ne sont pas respectées.

DF //AB ; DE// (B et EF// AC

DE L FG

|CD| = |DA| = |AE| = |EB| =5
|CF| = |FB| = 6

|AF| = 8

CALCULE laire du triangle GEF.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.
IS i Bowan.

A= 4%com
@ 2.4 =/12c/\'m2

A = & .
@ L

=|f\-(~‘) L9 =R =Y

@ B =IFBl:2 =42 =3

30

30a

Démarche :
= L'éleve
détermine l'aire du triangle ABC ; (1 pt)

détermine le rapport entre l'aire du triangle GEF et I'aire du
triangle ABC ; (1 pt)

@applique le rapport a I'aire du triangle ABC. (1 pt)

ou

= L'éléeve
étermine la longueur du cété [GE]; (1 pt)

@détermine la longueur du cdté [GF]; (1 pt)

@calcule I'aire du triangle GEF. (1 pt)

ou
Toute démarche équivalente
Remarques

» L'éleve peut utiliser comme point de départ le triangle ABC
ou le losange AEFDou le trapéze DEBC...

» Les points sont également accordés si la démarche est
illustrée par des indications portées sur la figure.

0-1-2-3

30b

Justesse :

. Airedu triangle ABC = 48 (ou aire du losange, du trapéze
-) (1 pt)

(1) Aire du triangle GEF = 6 (1pt)

ou
() I6E|= 3et|GF|= 4(1py)

() Aire du triangle GEF = 6 (1pt)

0-1-2

Commentaire : L'éléve obtient le point de @ car il a compris qu’il devait chercher

I'aire du triangle.

Il n’obtient pas le point de

finale n’est pas 6.

car la formule utilisée est erronée et donc la réponse




CZK | | I 71D -

= L'éleve
Sur cette figure, les mesures ne sont pas respectées. détermine l'aire du triangle ABC ; (1 pt)
détermine le rapport entre I'aire du triangle GEF et I'aire du
A triangle ABC ; (1 pt)

eapplique le rapport a I'aire du triangle ABC. (1 pt)

D G E ou

= L'éleve
30a @détermine la longueur du cété [GE]; (1 pt) 0-1-2-3

@détermine la longueur du c6té [GF] ; (1 pt)
@calcule laire du triangle GEF. (1 pt)

DF // AB ; DE // (B et EF // AC

20 ou

DE L FG Toute démarche équivalente

|CD| = |DA| = |AE| = |EB| = Remarques

|CF| = |FB| = > L'éléve peut utiliser comme point de départ le triangle ABC
ou le losange AEFDou le trapéze DEBC...

|AF| =8 > Les points sont également accordés si la démarche est
illustrée par des indications portées sur la figure.

CALCULE laire du triangle GEF. 1.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calcuLs 3 Justesse :

/@' @ Aire du triangle ABC = 48 (ou aire du losange, du trapéze
Ve Yy, oo M\%QL @ N

@ Lo - /67 s r> JE=554€D€ =45 sa; [ RO =501
@Mﬂ ) /GE/ glcsh 3et |[GF|= 4(1pt)

(C) Aire du triangle GEF = 6 (1pt)

Commentaire : Toute erreur n’est pénalisée qu’a I'étape concernée. C’est pourquoi le
point de Q est accordé alors que @ n’est pas correct.

Cohérence entre J1 et J2

L'éléve n’est pas pénalisé pour 'utilisation d’une unité d’aire.

19

——
| —




CEZK | | I VD

Sur cette figure, les mesures ne sont pas respectées.

DF // AB ; DE // (B et EF // AC
DE L FG

|CD| = |DA| = |AE| = |EB| =5

|CF] = |FB| = 6

|AF| =8

CALCULE l'aire du triangle GEF.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs,

[Q’Tj ade rove ﬂﬂuacw»i? . At?.v‘Jﬂﬂij_ A9eF  dome. K};F’}:g

g:1=4

|GFI=Y

-
zémgm
@ ‘li)&_fl—é

Lf,é::i:i”"‘& - Al

Démarche équivalente

ook uat, gl ik
&m‘f@

Justesse équivalente

2,

A

3k

30

30a

Démarche :
*  L'éleve
détermine l'aire du triangle ABC ; (1 pt)

détermine le rapport entre l'aire du triangle GEF et I'aire du
triangle ABC ; (1 pt)

@applique le rapport a I'aire du triangle ABC. (1 pt)

ou

= L'éleve

@détermine lalongueur du c6té [GE]; (1 pt)

@détermine la longueur du coté [GF] ; (1 pt)

@calcule I'aire du triangle GEF. (1 pt)

ou
Toute démarche équivalente
Remarques
» L'éléve peut utiliser comme point de départ le triangle ABC
ou le losange AEFDou le trapéze DEBC...

» Les points sont également accordés si la démarche est
illustrée par des indications portées sur la figure.

0-1-2-3

30b

Justesse :

Q Aire du triangle ABC = 48 (ou aire du losange, du trapéze
=) (A pt)
0 Aire du triangle GEF = 6 (1pt)

ou
(D 16E|=3et|GF|= 41p)
0 Aire du triangle GEF = 6 (1pt)

0-1-2

dans le guide de correction). Le correctif est donc adapté.

L'éléve n’obtient pas le point de Qcar il oublie de diviser sa réponse par 2 et doncla

réponse finale n’est pas 6.

L'éléve n’est pas pénalisé pour 'utilisation d’une unité d’aire.

Commentaire : L’éleve utilise une démarche équivalente (autre triangle que celui prévu

——
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CEZK | | I 1D

Démarche :
Sur cette figure, les mesures ne sont pas respectées. . Léleve
détermine l'aire du triangle ABC ; (1 pt)

@ détermine le rapport entre l'aire du triangle GEF et I'aire du
triangle ABC ; (1 pt)

@applique le rapport a I'aire du triangle ABC. (1 pt)
D G E

ou

= L'éléve
c @détermine la longueur du cété [GE] ; (1 pt) 0-1-2-3

@détermine la longueur du cété [GF] ; (1 pt)

ecalcule l'aire du triangle GEF. (1 pt)
DF // AB ; DE // (B et EF// AC

30 ou
DE L FG

Toute démarche équivalente
|CD| = |DA| = |AE| = |EB| = 5
Remarques
|CF| = |FB| = 6

» L'éléve peut utiliser comme point de départ le triangle ABC
|AF| =8 ou le losange AEFDou le trapéze DEBC...
Les points sont également accordés si la démarche est
illustrée par des indications portées sur la figure.

»

CALCULE laire du triangle GEF.

@ 30a

30b

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

T

Justesse :

Aire du triangle ABC = 48 (ou aire du losange, du trapéze
) (1pt)

Aire du triangle GEF = 6 (1pt)

Q (-4):4-12:2-6

30b

0-1-2
—> é U/w& ou

|GE|= 3et|GF|= 4(1pY)

) Aire du triangle GEF = 6 (1pt)

Commentaire : Malgré qu’il ait trouvé les bonnes mesures, I’éleve n’indique pas a quoi
correspondent les valeurs 3 et 4.

L'éléve n’est pas pénalisé pour 'utilisation d’une unité d’aire.
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K - 7D

Trois personnes ont ensemble 76 images de footballeurs.
Corentin en posséde 8 de moins que Sacha.
Laureen en posséde 6 de plus que Sacha.

DETERMINE le nombre d'images que posséde chaque personne. @

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.
@ a@ :m/ﬂ@ﬂéé Canles ple 041/&{4
etoe Bia+b =16 @)
%c = F648—6 Nombe g _caclss de !
3 - 27 Seha . 2,
o %A/kee/rv 132

35a

Démarche

Par équation, par méthode numérique, par essai-erreur...
Démarche correcte et compléte (2 pts)

De maniére implicite ou explicite, I'éléve exprime un lien entre
le nombre d'images de Corentin et de Sacha et un lien entre le
nombre d'images de Laureen et de Sacha. (1 pt)

Au niveau de la démarche, le point sera accordé méme si les
liens sont exprimés de maniére incorrecte.

L’éléve additionne les nombres d'images des trois personnes
(méme erronés) et égale cette somme a 76. (1 pt)

ou

Toute démarche équivalente.

0-1-2

35

35b

Justesse des calculs (selon la méthode utilisée)
Résolution correcte et compléte (3 pts)

Répartition des points si I'éléve utilise la résolution d'une
équation :
L’éléve écrit une expression correcte de la somme des nombres

d’'images des 3 personnes et 1'égale a 76. (1 pt)
- L'éléve résout correctement I'équation. (1 pt)

- L'éléve trouve le nombre d'images de chaque personne : Sacha
posséde 26 images, Corentin 18 images et Laureen 32 images.

(1pv)

Remarques
> Toute erreur ne sera sanctionnée qu'a I'étape concernée.
» Si différentes étapes sont regroupées, alors les points sont
cumulés.
> Les 3 points sont acquis si I'éléve trouve la réponse correcte

0-1-2-3

par essai/erreur et laisse des traces de sa recherche.

correction.

Commentaire : Le raisonnement de I’éléve est celui attendu dans le guide de

]
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CEEX - T

Trois personnes ont ensemble 76 images de footballeurs.
Corentin en posséde 8 de moins que Sacha.
Laureen en posséde 6 de plus que Sacha.

DETERMINE le nombre d'images que posséde chaque personne.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.
6€+7-c=35Q @
253 =L
Covrenfisd : 26 -8 1F

R el =3
Lo e & S &+ & = 22

Démarche éguivalente

-

Démarche
Par équation, par méthode numérique, par essai-erreur...
Démarche correcte et compléte (2 pts)

De maniére implicite ou explicite, I'éléve exprime un lien entre
le nombre d'images de Corentin et de Sacha et un lien entre le
nombre d'images de Laureen et de Sacha. (1 pt)
Au niveau de la démarche, le point sera accordé méme si les
liens sont exprimés de maniére incorrecte.
L’éléve additionne les nombres d'images des trois personnes
(méme erronés) et égale cette somme a 76. (1 pt)

ou

Toute démarche équivalente.

35a 0-1-2

Justesse des calculs (selon la méthode utilisée)

a5 Résolution correcte et compléte (3 pts)

Répartition des points si I'éléve utilise la résolution d'une
équation :

| L'éléve écrit une expression correcte de la somme des nombres
d'images des 3 personnes et 1'égale a 76. (1 pt)
- L'éléve résout correctement I'équation. (1 pt)

35b 0-1-2-3

- L'éléve trouve le nombre d'images de chaque personne : Sacha
posséde 26 images, Corentin 18 images et Laureen 32 images.
(1py)

Remarques
> Toute erreur ne sera sanctionnée qu’a I'étape concernée.
> Si différentes étapes sont regroupées, alors les points sont
cumulés.
> Les 3 points sont acquis si I'éléve trouve la réponse correcte

par essai/erreur et laisse des traces de sa recherche.

Commentaire : L’éléve utilise une démarche équivalente (partages inégaux). Le

correctif est donc adapté.
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QUESTION

Trois personnes ont ensemble 76 images de footballeurs.
Corentin en posséde 8 de moins que Sacha.
Laureen en posséde 6 de plus que Sacha.

DETERMINE le nombre d'images que posséde chaque personne.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.
76 _ (M +8) - 5Y @
54:3 = 48 @D

Mmaﬂswm?w
Sadha o (,mar) y'mag«w-

ﬁPﬁwm.m O!,(ié% mﬂﬁw
NE+ 26128 = 76

Démarche équivalente

o] =]

35a

Démarche
Par équation, par méthode numérique, par essai-erreur...
Démarche correcte et compléte (2 pts)

De maniére implicite ou explicite, I'éléve exprime un lien entre
le nombre d'images de Corentin et de Sacha et un lien entre le
nombre d'images de Laureen et de Sacha. (1 pt)
Au niveau de la démarche, le point sera accordé méme si les
liens sont exprimés de maniére incorrecte.
L’éléve additionne les nombres d'images des trois personnes
(méme erronés) et égale cette somme a 76. (1 pt)

ou

Toute démarche équivalente.

0-1-2

35

35b

Justesse des calculs (selon la méthode utilisée)
Résolution correcte et compléte (3 pts)

Répartition des points si I'éléve utilise la résolution d'une
équation :

| L'éléve écrit une expression correcte de la somme des nombres
__ d'images des 3 personnes etI'égale a 76. (1 pt)
- L'éléve résout correctement I'équation. (1 pt)

| L’éléve trouve le nombre d'images de chaque personne : Sacha
posséde 26 images, Corentin 18 images et Laureen 32 images.
(1py)

Remarques
> Toute erreur ne sera sanctionnée qu’a I'étape concernée.
> Si différentes étapes sont regroupées, alors les points sont
cumulés.
> Les 3 points sont acquis si I'éléve trouve la réponse correcte
par essai/erreur et laisse des traces de sa recherche.

0-1-2-3

correctif est donc adapté.

Commentaire : L’éléve utilise une démarche équivalente (partages inégaux). Le




QUESTION

Trois personnes ont ensemble 76 images de footballeurs.
Corentin en posséde 8 de moins que Sacha.
Laureen en posséde 6 de plus que Sacha.

DETERMINE le nombre dimages que posséde chaque personne.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

Conatint | S ¥ Bon

20 ,

AS 2

A% |
© (13

A2 96
29
2

[

W

26

B

—_—

5 i)
= g%
- 73

= 76

Bl E]

35

35a

Démarche
Par équation, par méthode numérique, par essai-erreur...
Démarche correcte et compléte (2 pts)

ou
Toute démarche équivalente.

De maniére implicite ou explicite, I'éléve exprime un lien entre
le nombre d'images de Corentin et de Sacha et un lien entre le
nombre d'images de Laureen et de Sacha. (1 pt)

Au niveau de la démarche, le point sera accordé méme si les
liens sont exprimés de maniére incorrecte.

L'éléve additionne les nombres d'images des trois personnes
(méme erronés) et égale cette somme a 76. (1 pt)

0-1-2

35b

Justesse des calculs (selon la méthode utilisée)
Résolution correcte et compléte (3 pts)

Répartition des points si I'éléve utilise la résolution d'une
équation :

- L'éléve trouve le nombre d'images de chaque personne : Sacha

Remarques

L'éléve écrit une expression correcte de la somme des nombres
d'images des 3 personnes et1'égale a 76. (1 pt)
- L’éléve résout correctement I'équation. (1 pt)

posséde 26 images, Corentin 18 images et Laureen 32 images.
(apt

» Toute erreur ne sera sanctionnée qu'a I'étape concernée.
> Si différentes étapes sont regroupées, alors les points sont

cumulés.
> Les 3 points sont acquis si I'éléve trouve la réponse correcte

par essai/erreur et laisse des traces de sa recherche.

0-1-2-3

est visible. Les trois points de la justesse sont accordés.

Commentaire : L’éléve utilise la méthode d’essai-erreur et une trace de sa démarche
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QUESTION

Trois personnes ont ensemble 76 images de footballeurs.
Corentin en posséde 8 de moins que Sacha.
Laureen en posséde 6 de plus que Sacha.

DETERMINE le nombre d‘images que posséde chaque personne.

el

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

e gt -7 @

\ : —8+6- F6 - XX
_/lﬂ ’%% _';!g:‘_ —d]/!?li«

18 = 2.

1%

N

2
38 =

AN

A

Démarche
Par équation, par méthode numérique, par essai-erreur...
Démarche correcte et compléte (2 pts)
De maniére implicite ou explicite, I'éléve exprime un lien entre
le nombre d'images de Corentin et de Sacha et un lien entre le
35a nombre d’'images de Laureen et de Sacha. (1 pt)
Au niveau de la démarche, le point sera accordé méme si les
liens sont exprimés de maniére incorrecte.
L’éléve additionne les nombres d'images des trois personnes
(méme erronés) et égale cette somme a 76. (1 pt)
ou
Toute démarche équivalente.

0-1-2

Justesse des calculs (selon la méthode utilisée)

Résolution correcte et compléte (3 pts)
35

Répartition des points si I'éléve utilise la résolution d'une
équation :

L’éléve écrit une expression correcte de la somme des nombres
d’'images des 3 personnes et 1'égale a 76. (1 pt)
a5h *L’éléve résout correctement I'équation. (1 pt)

- L'éléve trouve le nombre d'images de chaque personne : Sacha

posséde 26 images, Corentin 18 images et Laureen 32 images.

(1pv)

Remarques
> Toute erreur ne sera sanctionnée qu’a I'étape concernée.
> Si différentes étapes sont regroupées, alors les points sont
cumulés.
> Les 3 points sont acquis si I'éléve trouve la réponse correcte

par essai/erreur et laisse des traces de sa recherche.

0-1-2-3

concernée. C’'est pourquoi les points de et sont accordés.

Commentaire : En fonction de la remarque, toute erreur n’est sanctionnée qu’a I'étape

——
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